

ОТЗЫВ

на дипломную работу студентки 5 курса исторического факультета очной формы обучения О.В. Ковалевой «ВОЗМОЖНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОГО РАЗДЕЛА «ПРАВО» В РАМКАХ ФГОС»

Тема, выбранная Ольгой Викторовна, представляет интерес с точки зрения условий глубокого реформирования образования в нашей стране на современном этапе и необходимости качественных изменений в методике преподавания отдельных дисциплин, в том числе преподавания раздела «право» в школьном курсе обществознания. В работе, в том числе, затрагивается тема введения федеральных государственных образовательных стандартов, уделяющих особенное внимание развитию компетенций учащихся и метапредметности в преподавании.

В качестве источников работы выступили НПА в области образования и непосредственной УМК по обществознанию, учебные пособия по обществознанию. Так же автором использован обширный список литературы по методике, педагогике, возрастной и педагогической психологии.

Основное содержание работы представлено введением, двумя главами и заключением. В первой главе Ольга Викторовна рассматривает особенности нового ФГОС ООО и его влияние на изменения в процессе выбора и реализации методов и приёмов. Делается сравнительный анализ УМК, а именно учебников по обществознанию за 9 класс, включенных в федеральный перечень учебников. Стоит отметить глубину проведенных сравнений и выводов относительно соответствия УМК ФГОС и выделения основных проблем на данном этапе его реализации.

Вторая глава – практическая. Ольга Викторовна предлагает конкретную форму и содержание одного урока из раздела «Право» в курсе обществознания в 9 классе по учебнику Л.Н. Боголюбова. Это необходимо для решения вопроса о возможности реализации принципов ФГОС на уроке при использовании учебников не полностью ему соответствующих. Данный

этап позволил сделать вывод о необходимости разработки элективного курса. Разработка элементов данного курса и становится основным содержанием и, безусловно, сильной стороной данной работы. Определяются место в учебном процессе, цели, задачи, содержание данного курса, педагогические технологии и материалы, необходимые для его реализации.

Среди недостатков работы нужно отметить публицистический стиль изложения, который, однако, свидетельствует скорее о личной эмоциональной заинтересованности автора в проблематике исследования.

В ходе выполнения работы Ольга Викторовна проявила высокую личную заинтересованность в проблематике темы, высокие навыки анализа теоретической информации, умение использовать различные источники информации и заслуживает высокой оценки.

Г.Ю. Ионычев, ст.преподаватель
кафедры музеологии и культурного наследия



Исторический факультет
Кафедра музеологии и культурного наследия